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Übungen zu

�Lineare Algebra II�

1. Berechnen Sie die Lösung des linearen Gleichungssystems Ax = b für folgendes A ∈
GL3(Q) und b ∈ Q3 mit Hilfe der Cramerschen Regel:

A =

0 1 2
1 2 0
2 0 1

 , b =

0
1
0

 .

2. Zeigen Sie: Ist n ∈ N und A ∈ GLn(Q) eine invertierbare Matrix mit ganzzahligen

Einträgen und ist det(A) = ±1, so hat auch A−1 ganzzahlige Einträge.

3. Zeigen Sie: Ist n ∈ N, K ein Körper und A ∈ Matn(K), so gelten folgende Rechenregel

für die Adjunkte A] von A:

(A])t = (At)], (AB)] = B]A], det A] = det(A)n−1, (A])] = (det A)n−2A.

4. Zeigen Sie mit Hilfe des Homomorphiesatzes folgenden Isomorphiesatz: Seien R und S
kommutative Ringe mit 1 und f : R→ S ein Ringhomomorphismus. Dann gilt:

im(f) ∼= R/ker(f).
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